



Учитель. Школа. Жизнь

Образование — то, что остается после того, когда забывается все, чему учили.

А.ЭЙНШТЕЙН.

И века — не беда

В 2016 году школа № 3 станицы Староминской отметила вековой юбилей. Но при этом она по-прежнему молода и современна.

Здание школы построили в 1914 — 1916 годах. Сначала она была начальной. В ней учились дети с первого по третий класс. С учениками занимался один учитель. Семилетней стала перед Великой Отечественной войной. После 1952 года школа № 3 станицы Староминской становится средней.

Самым большим подарком к юбилею школы стала новость о строительстве дополнительного здания. Всего год потребовалось на то, чтобы в районе появилась современная школа. Наша новая школа — вторая на Кубани подобного типа, а в сельской местности — первая.

Сейчас в школе работают 50 педагогов. Из них пять человек заслуженные учителя: РФ — Надежда Егоровна Мустафина, Любовь Владимировна Линец — учителя математики, Любовь Пантелеевна Фоменко — учитель физики, Александр Георгиевич Сапега — учитель



среднекраевого уровня.

Наша школа славится своими выпускниками. 39 выпускников окончили среднюю общеобразовательную школу № 3 с золотыми медалями и 57 человек — с серебряными. Среди них заслуженные артисты Кубани Н.Н.Чернева и

ся у Натальи Григорьевны.

В 1977 году она окончила нашу школу и через несколько дней после выпускного вечера устроилась сюда же на работу на должность лаборанта. В 1978 году поступила в Армавирский педагогический институт на факультет «Педагогика и методика начального образования». Стала совмещать работу и учебу.

А уже 1 сентября 1983 года стала работать учителем начальных классов в родной школе. Центром ее поиска было желание разбудить у ребят творческую инициативу. Можно сказать, что ученикам Натальи Григорьевны повезло, ибо они в хорошем смысле были избалованы профессионализмом своего первого учителя. Вся ее деятельность побуждала учеников к умственному и нравственному развитию. Изо дня в день она учила их умению общаться, слышать и понимать других. «Классы Натальи Григорьевны отличались», — говорит А.В. Иващенко, много лет проработавшая учителем начальных классов в средней школе № 3, — прежде всего воспитанностью и активностью».

Многолетний опыт подсказал Н.Г. Бут, что активность детей находится в прямой зависимости от позиции родителей. Поэтому она максимально использовала возможности родительской общности. У учащихся Натальи Григорьевны были всегда хорошие результаты, и это объясняет ее высокий рейтинг среди родителей. Многие стремились отдать своих детей именно в ее руки.

«Она умеет пробудить любознательность, заложить в каждом ребенке, развить задатки каждого», — говорит завуч школы Т.В. Попова.

«Безусловно, она талантливый человек, — продолжает директор школы В.В. Чуприна. — Но ее талант опирается еще и на мастерство, накопленное многолетним кропотливым трудом, и на огромное чувство ответственности».

Многолетний самоотверженный труд Натальи Григорьевны по заслугам оценен многочисленными наградами, но самой высокой наградой она считает успехи своих учеников.

Н.М. КОРЗУН.

Председатель первичной профсоюзной организации средней школы № 3. Станица Староминская.

Тяжелые времена рожают настоящего человека, способного без ропота преодолевать беды, умеющего беззаветно любить жизнь, посвящающего свою судьбу служению людям. Человека, сердце которого способно вместить в себя весь мир и, окрасив его своей заботой, добротой и мудростью, подарить окружающим...

Ответственность за тех, кому преподаешь

Эти слова в полной мере отражают жизненный путь Дианы Алексеевны Геновой. Ветерана педагогического труда. Жительницы блокадного Ленинграда. Маленькой девочки, которой с первых лет судьба приготовила самые страшные испытания — войной, голодом, потерей родных. Но наградила призванием учителя, подарив ей вторую родину — Кубань.

Диана родилась в интеллигентной питерской семье. Папа Алексей Ефимович — научный работник, мама Александра Михайловна — учитель. Счастье семьи, в которой подрастали дочери, Клара, Грета и Диана, раскололось в день смерти отца. Это было перед самой войной, которая окончательно изменила жизнь всей страны, но не сломила дух тех, кто остался в живых.

...Группировка немецко-финских войск успешно продвигалась вперед, взламывая сопротивление советских частей. Несмотря на отчаянное, ожесточенное сопротивление защитников города, уже к августу того же года все железные дороги, которые связывали город со страной, были перерезаны, в результате чего снабжение оказалось нарушено. В блокированном городе на тот момент оставалось не менее двух с половиной миллионов жителей. В том числе — около 400 тысяч детей.

Маленькой Диане тогда едва исполнилось три годика. Старшая сестра Клара сутками пропадала на рытье окопов. Мать как могла заботилась о младших девочках, делала между ними скудный паек. Но война оказалась сильнее. Сначала от голода и страшного истощения умерла Грета. Потом не стало мамы. Диана осталась в блокадном городе с сестрой Klarой, которая отводила ее в ясли-сад на неделю, а на выходные забирала. В очередные выходные девочки уже не увиделись. Малышку Диану эвакуировали вместе с детсадовской группой. Клара в то время рыла окопы...

Дорога по льду Ладожского озера, которая для многих оказалась последней (ведь случилось, что машины с людьми уходили под лед), для Дианы проложила новый путь ее жизни, практически стерев жуткие события блокады из ее памяти. Но не из сердца...

Приглушить боль детской души своей искренней любовью и заботой сумели прием-



ные родители Дианы — Евдокия и Иосиф Бондаренко из станицы Отрадной Краснодарского края. Здесь, на Кубани, у малышки вновь появилась семья и вторая родина. Здесь ее снова назвали доченькой и помогли найти силы для новой жизни.

Сначала девочке выделили сундук, на котором она спала, — жили ведь небогато... Поэтому настоящим событием стала покупка кровати. Но самой главной ценностью семьи были, конечно, любовь и взаимопонимание, которые скрашивали любые трудности послевоенной жизни.

— В приемной семье я росла в настоящей родительской заботе, хорошо училась, — рассказывает Диана Алексеевна. — С медалью окончила школу. Поздравляя с началом взрослой жизни, родители подарили девочке часы. Они уже отсчитали миллионы секунд с тех лет. Но, глядя на них, да еще на сундук, который и сегодня бережно хранится в семье Дианы Алексеевны Геновой, она вновь в воспоминаниях уносится в свое детство. И в эти мгновения с замирающим сердцем желает всем детям нашей страны никогда не узнать тех ужасов, которые пережизнили жизнь сотен тысяч маленьких жителей блокадного Ленинграда.

...Мудрые люди говорят, что по-настоящему любить Родину означает жить ради нее, вместе с нею переживая все тяжелые и счастливые годы, трудиться на ее благо, стремиться всеми силами сделать собственный вклад к лучшему будущему для всех. В профессиональной судьбе Дианы Алексеевны эта любовь к Отечеству переплелась с искренней заботой о детях и молодежи, в которых жизнь любой семьи, страны, народа находит свое продолжение.

Получив аттестат зрелости, Диана поступила в Ставро-

польский институт иностранных языков, после успешного окончания которого начала стезю преподавателя. Сначала работала в Усть-Абакане, где к тому же обрела счастье супружеской жизни с Юрием Антоновичем Геновым. Супруги воспитали детей — сына Владимира и дочь Оксану.

В Курганинск семья переехала на постоянное место жительства в 1983 году. В этом же году Диана Алексеевна Генова переступила порог курганинской школы № 4, посвятив ее ученикам 40 лет своей жизни.

Она не уставала повторять, что качества хорошего педагога во все времена были и остаются неизменными: это прежде всего порядочность, честность, любовь к своему предмету, к детям, и самое главное — готовность взять на себя огромную ответственность за тех, кому преподаешь.

У Дианы Алексеевны Геновой — более 40 лет преподавательского стажа. Но и сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, она активно участвует в общественной жизни Курганинского района и Кубани, возглавляет совет ветеранов учителей города. Является замечательной бабушкой троих внуков. Очень часто встречается со школьниками, молодежью, которых не устает приобщать к главному принципу жизни — никогда не терять надежды на лучшее, веры в людей и собственные силы. Эта удивительная женщина, сумевшая сохранить, несмотря на боль потерь и испытания, любовь к жизни и молодости души, уверена: трудности нужно просто преодолеть, и тогда обязательно наступит ясный день.

Вартуш Вановна ЦАКАНЯН.

Учитель английского языка школы № 4. Курганинск.

« **Многолетний самоотверженный труд учителя Натальи Григорьевны Бут по заслугам оценен многочисленными наградами, но самой высокой наградой она считает успехи своих учеников.** »

физической культуры, Лидия Андреевна Мироненко — учитель химии. Звание «Заслуженный учитель Кубани» носят учитель начальных классов Анастасия Васильевна Иващенко, учитель биологии Наталья Владимировна Криулина. В педагогическом коллективе трудятся и почетные работники общего образования РФ — учитель русского языка и литературы Светлана Владимировна Стукало, учитель технологии Клавдия Николаевна Слынько, учитель истории и обществознания Евгений Васильевич Пыдык и учитель немецкого языка, он же замдиректора по воспитательной работе Александр Алексеевич Костенко.

Мы стараемся быть все вместе и в счастливые моменты жизни, и в горестные. Все это отражается на качестве знаний, которые получают наши учащиеся. В последние годы выпускники школы № 3 станицы Староминской по результатам ЕГЭ держат уверенное лидерство в районе, часто показывая результаты выше

М.А. Горянов, мастера спорта (гребля на байдарках и каноэ), призеры чемпионатов России и Европы, победители этапов Кубка мира — О.А. Костенко и Д.С. Сергеев, капитан первого ранга А.Ю. Ткаченко, военный атташе Российского посольства в Бельгии А.П. Дейнега.

Многие выпускники живут сейчас за пределами родной станицы и даже за пределами России. Но всех их сближает школа в февральские дни встреч выпускников.

Например, выпускница школы и учитель Наталья Григорьевна Бут вот уже более полувека живет интересами нашей школы. Сначала как ученица, выпускница, а потом 41 год — как работник школы, из них 35 лет — работая учителем начальных классов. Труд педагогов начальных классов, наверное, самый тяжелый, хлопотливый и ответственный в школе.

В течение нескольких десятилетий многие староминские школьники имели успешную возможность учить-

Конкурс проводится при поддержке Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки

Председатель Даниленко Сергей Николаевич

Пишите нам по электронному адресу: profobrkk@gmail.com или на почту: 350000, г. Краснодар, ул. Красноармейская, 70.